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FEHÉRVÁB

ezüstérem 1879. j
I e*$•

jz. hír-

díszoklevél

1886, XVllI. évtolyam. 8. szám Kedd január 12,
Előfizetési árak;

Helyben év postán küldve.
F,gy évre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 ,, — „
Negyed évre . . 1 „ 50 *

rügyet szám 5 kr.
k. lap szellem! részét illető min­
den közlemény főpiacé, Vecsey- 
fcás fóldasint, a azerkesztöeégbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben
TELEGDI K. ,LAJOS és IQ. 
08ATHY KAROL Y könyv- 
kersekedéeében és a kiadóhiva­
talban KUTA8I IMRE könyv­
nyomdájában » a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TABSADALMI és KOZGAZDASZATI HIKLAP.

.4 debreczenl és vidéki „ I ti g get len ségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

iíirdetesl díj
Négy hasábos p«tjt go» 4rt 5 kt 
Nagyobb terjedelmű « .óbbsucr 
hirdetések alku szerint a 1 eg* 
o 1 o 8 ó h b árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külöubeikta­

tásért -80 kr.

„Nyílt ér u-ben megjelenő kőzle. 
mény minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICKER- 
MAN H. kÖev. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetienül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A harcz előtt.
(K. B.) Még nem érkezett el a döntő 

ütközet napja, de azért már az elöcsatáro- 
zások javában folynak.

Megindultak városunkban a képviselő- 
választási mozgalmak, s ezek képezik most 
a közbeszéd tárgyát.

Nyilvános helyeken : kasziu 'kban, ol­
vasó egyletekben, vendéglőkben, kávéházak 
ban az a kérdés : ki a v i v á t ?!

Szokatlan érdeklődéssel néz mindkét 
fél a választás felé s valószínű, hogy mind­
két fél meg is feszíti minden erejét, csak­
hogy győzelemhez juthasson.

Helyesen van : az alkotmányos küzde­
lem, mig át nem lépi a tisztesség és tör­
vény határait, tökéletesen jogos, — kiki 
hangoztassa meggyőződését s szavazzon leg­
jobb belátása szerint.

Szomorú dolog az, midőn a választó 
polgárok — mint sok kerületben teszik — 
nem érdeklődnek a képviselőválasztás iránt, 
— mert csüggedósre s ebből kifolyólag 
romlásra mutat,

Városunkban e Közönyt — legalább 
most — nem tapasztalhatjuk, — adja 
Isten, hogy ne is tapasztaljuk soha!

A józan politika sohasem ítéli el a 
pártállásokat, sőt épen kívánatos, hogy az 
országkormányzás nagy kérdésénél külön­
féle nézetek merüljenek fel, melyek közül 
a legjobb előbb utóbb diadalmaskodni fog; 
A czél legyen egy: a hazajava, — 
az eszközök lehetnek külömbözők.

Alkotmányos országokban mindenütt 
és mindig léteztek és léteznek politikai 
pártok.

Csak ott, hol a szabad vélemény nyil­
vánítása tilos, zsarnoki államkormányzat 
mellett, nem fejlődnek ki különböző pár­
tok.

Tetszhalálban leledzőnek az ilyen or­
szágok, — de a szivek mélyén ott is gyö­
keret vert a sóvárgás jobb államkormány­
zat, jobb jövő iránt, — s alkalom ad 
tán az elnyomott sóhajból hangos kiáltás 
fakad.

A politikai pártfoglalásnak azon átka 
vau minálunk, hogy sokan a szenve- 
délyességig elragadtatják magukat 
Nem gondolják meg, hogy a politikában

szétzüllésre! Ez pedig megöli az; ügy-, pénzügy- és belügyminiszterekkeldalmi 
életet.

Gondolkozzanak az intéző körök e fe-ü 
lett, mert bármelyik fél fog győzni, mind-j 
kettő veszíteni fog azon esetben, ha a vá- i 
lasztási mozgalmak társadalmunknak a nél­
kül is lazán összefüggő elemeit még inkább 
elidegenítik egymástól!

megfontolásnak 
a vak szeuve

józan észnek, a higgadt 
kell uralkodnia, nem pedig 
dély őrule.es hangjának.

Nem gondolják meg, hegy egy hazá­
nak fiai vagyunk, egy czélra, a haza bol­
dogságára törekszünk mindnyájan, 
ha eszközeink nem egyformák is, kiindulási 
pontunk ugyanaz.

És végre csalhatatlanok se vagyunk, 
— ki Ítélhet a felett, hogy a kettő közül 
melyik nézet az igazabb. — sokszor épen 
a kettő között kell keresnünk az igazat. 
Miért tehát a politikát a szenvedélyig, a 
gyűlöletig felfokozni 1!

A választási izgalmak pedig gyakran 
ezt cselekszik.

Épen azért most, ezen izgatott na­
pokban, azt óhajtanók, hogy egyik fél se 
Idpje át a tisztesség, a józan önmérséklet 
határait.

Ne ragadtassuk el magunkat a szen­
vedély által, hanem harczoljunk érvekkel, 
az pdvek szigora körülírásával és hangozti-

= Az 54-ik §. ellen. A budapesti ügy­
védi kör vasárnap rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyben a köztörvény hat óságokról szóló 
törvényjavaslat 54 ik szakaszáról tanácskozott, 
Burián János elnöklete alatt. Az első szónok, 
Eötvös Károly, főleg azt kifogásolta a 
törvényjavaslatban, hogy miután nálunk sok 
magántermészetű dolog közigazgatási megol­
dást nyer, mint a vízjogi, erdészeti és árva­
ügyek, a főispán materialiter lesz jogosítva 
ezekben intézkedni kellő qualificatio és fele­
lősség nélkül ezenkívül a szónok még azt. 
igyekezett bebizonyítani, hogy az 54 §. sérti 
a bírói függetlenségét .is, és azt állította, 
hogy a Bach és Schmerling korszakánál rosz- 
szabb lesz a jövő, ha az országgyűlés a ja­
vaslatot elfogadja. A második szónok S i k £ 
Sándor azt fejtegette, hogy „magyar jogállam 
sarkiutézményei romba fognak dőlni“, hogy 
egy „élelmes érdekpolitika 48 helyett 54 et 
akar előidézni“, hogy a bírói függetlenség 
helyett, bírói sarvilismus fog kifejlődni, de a 
fegyelem nem lesz feltartható, mert a bírák 
lő spáui s elnöki táborra fognak szakadni. 
Gruber Lajos főleg Dárday Sándor képvi­
selőnek a javaslat mellett irt czikkével fog­
lalkozott beszédében s igyekezett kimutatni az 
54. §. káros voltát. Ezután felszólalt Toiuay 
Antal, a ki elismerte, hogy bíróságaink tény­
leg felügyeleten kívül állanak, ami a bírói 
függetlenségnek egyáltalán nem képezi követel­
ményét, hogy bíróságainknál tényleg politikai, 
vallási és nemzetiségi izgatások folytak s hogy 
még most is lehetnek bírák, kik az ily izgatás 
eszközei gyanánt magukat felhaszuáitatni en­
gedik. Beismerte, hogy kell valami felügyele­
tet létesíteni s annak gyakorlására közegeket 
keresni — és ha a kormány e közegeket azon 
osztályban kiresi, mely az egyéniség, szárma­
zás es vagyonnál fogva a hivatal tekintélyét 
emelni képes, ezt is csak méltányolni tudja 
A főispánoknak a felügyelettel való felruházá­
sát azonban csak akkor tartaná helyesnek, ha 
a főispánok előbb joggyakornokok, aljegyzők 
és birák lettek volna s igy a törvénykezesi 
gyakorlatból ismernék. A törvény azonban a 
íőispáni méltóságot semmiféle qualificatiohoz 
nem köti s így nincs garantia, hogy az, kinek 
a törvénykezés menete felett felügyeleti jogot 
kellene gyakorolni, ahoz annyit is értsen, 
mint egy joggyakornok. A kör ezután elfogadta 
a feliratot, melyet a képv. házhoz intézni fog, 
kérve a törvényhatóságokról szóló javaslat 
54. §-ának elvété ét.

azután két óra hosszat kihallgatáson volt Mi­
lán királynál.

Sándor fejedelem a bolgár 
unió kérdéséről a portához hosszabb emlék­
iratot intézett, melyet Gadban effendi vitt 
Konstantinápolyba és a melyben a szultán 
fennhatóság! jogait és a hübérre való igényei 
liek jogosultságát oly határozottan ismeri el, 
hogy a porta kedvező válaszát valószínűnek 
tartják. A bolgár fejedelem másfelől lépéseket 
tett a végből is, hogy biztosítsa a bolgár unió 
részére az orosz czár helybenhagyását és ha 
talmas befolyások működtek közre, hogy ter­
veit előmozdítsák. De kérdés, hogy az orosz 
cabinet a jóakaratu támogatásáért nem fog-e 
olyan árt követelni, melyet a bolgár nemzet 
önállóságának koczkáztatása nélkül Sándor 
fejedelem meg nem adhat.

a görög külügyminiszter legújabb 
jegyzéke széles körökben nyugtalanságot kel- _ 
tett és nem egy hang hallatszik, mely a görög í 
tőrök háborút küszöbön levőnek mondja.

a c z é 1, melyet rudvasból úgy nyernek, hogv 
tűzálló anyagból készült ládákban a rudvasat 
nyír, bükk vagy tölgyfa szénnel beborítva iz­
zítják ; az uchatius aczél, melyet úgy 
nyernek, hogy & nyers vasat graphit tégelyek­
ben felolvasztják s vízre öntve szemcsélik. E 
szemcsés vasat, vaspát és barnakő keverékkel 
megolvasztják. A tégelyben maradt aczel szí­
vós, rugalmas, hátránya az, hogy sok tüzelő 
anyagot emészt és sokba kerülnek a tégelyek.

A Bessemer aczél, ezt úgy nye­
rik, hogy a folyós nyers vasat légáramlatnak 
teszik ki, s a nyers vas tiszta szenét teljesen 
elégetik és azután finom megolvasztott nyers 
vasból, — melynek tiszta szén tartalma mar 
előre meg van határozva — annyit tesznek 
hozzá, hogy az egész tömeg aczéllá változik. 
Az aczel nyerésének ez a módja mindenütt 
ismeretes és gyakoroltatik, a hol csak vas ipar 
van. A Bessemer féle aczél készítés rendkívül 
fontos mert ez által válik lehetségessé az 
aczélt nagy tömegekben termelni. Az igy

Az iparról.*)
Irta : Futó Mihály.
(Folyt, és vége-2

Hazánk iparát nem vethetjük ezen 
mok nagy fejlettsé ü iparához, de még is 
nálunk is olyan iparág, a mely miatt

* nyert aczél egy része azonnal különböző ipari 
= = ! tárgyakká dolgoztatik fel, más része ismét ol- 

I vasztás alá jön, s az öntött aczél árukat szol- 
' gáltatja. Bessemer féle aczélokból készülnek 
I a különböző gép részek, vasúti [kerekek, si- 
l aek stb.álla-1 ,

A vasnaa mint rúd vasnak és aczélnak
vas eszkö- 

lehetünk el,

van p
nem szé-1 óriási fontossága van az iparban

gyenkezhetünk, ezen hatalmas iparú országok > z^k nélkül egy pillanatig sem c,
mellett sem. Ez a vasipar. j közvetlen a magunk kényelmére, mint az

Lássuk tehát közelebbről egyik leefonto- i 'Par ágak ezerféle nemeinél elkerülhetetlenül

= Á közgazdaság! kiegyezésről ema.i- 
gatnak a félhivatalos közlések. Itt-ott némely 
alárendelt, határozatlan részletet emlegetnek 

* a vámnovelláról. Hir szerint az ipari vám- 
í emelések részben a franczia tarifa magassá- 
j gaig fognak terjedni, a mennyiben a német 

® j vámoknál magasabbak. Az agrárvámok foko­
zása nem tog a gabonáknál megáliani, hanem 
kiterjed az állatok és állati termékek vám­
tételeire is, de kivételével a gyapjúnak — 
mint a P. L mondja. Különben a javaslat 
nem egyedül bővítésé lesz a műit tavasszal 
előterjesztett novellának, hanem teljes és rend 
szeres vámtarifa. E hó vége felé ismét közös 
vámértekezlet fog tartatni.

választási mozgalmaknak semmi káros utó 
hatása

Igaz ugyan azon német közmondás, 
hogy »Kein Bruder in der Po li 
like, de azért — a mennyire lehetsé­
ges, — ne vigyük be a politikát a társa­
dalmi életbe, — mert igen sok helyen ez 
mérgezi meg a társadalmat.

Debreezenben például már is odáig 
játottunk, hogy együtt mulatni se tudunk, 
külön bálokat, külön mulatságokat rende­
zünk, — hova fog vezetni ez ? A társa-

= A forrongó Balkán. A sanaczi, vaijora; 
és podrinjai monstre küldöttségek tisztelegtek 
Milán királynál. Valamennyi szónok azt hang­
súlyozta, hogy csupán azért küldettek, hogy 
a nép nevében megmondják a jó királynak, 
hogy a szerb nép bü maradt hozzá és úgy 
szereti ót, a hogy a jó gyermek a jó atyai 
szereti : eljöttek a királynak megmondani, 
hogy a szerb nép kész vagyonát es vérét a 
királyért és hazaért feláldozni; hogy pedig 
bebizonyítsák, hogy szavaik nem puszta frá­
zisok, kijelentik, hogy valameuynyien keszek 

,, , , - odóinkat euv évre előre kifizetni, hogy a koi-tasával egymás ellen. Ekkor nem lesz a * J De jögjöu pénzzavarba ; eljöttek megmon­
dani hogy a legnagyobb bizalommal viseltet 
nek ’ a jelen kormány iránt, poétikáját jóvá 
hagyják és támogatják. Milán királyt e ritka 
ragaszkodás nyiiváuuiása mélyen meghatotta 
és kiváló szónoki beszédében kiemelte, hogy 
életének legszebb pillanatai közé csak oly na­
pok tartoznak, mint a mai, midőn szeretett 
népe és szeretett testvérei szájából a hü ra 
gaszkodás szavait hallotta. Legyen Szerbia 
meggyőződve, hogy ó, a király, nem ismer 
más érdeket mint a szerb nemzet érdeket, 
Milán beszédét a küldöttek viharos tetszéssel 
fogadták. H o r v a t o v i c s tábornok há 
rom óránál tovább értekezett a küíttgy-, had

legfonto­
sabb nyers anyagnak a vasnak előállítását és 
hasznosítását.

A vas földünknek roppant nagy részét 
teszi ki úgy, hogy mindenütt található, föld­
ben, homokban, iszapban, vízben és a vas va­
lamint életünk egyik fentartás eleme, — mert 
a vér nem lehet el vas nélkül, úgy fentartój* 
s fejlesztője ipari életünknek is s előmozdítója 
a jóllétnek és polgárosodásnak.

Hol és mikor tettek szert az emberek a 
vas előállításának tudományára, nem tudjuk, 
annyi azonban igaz, hogy a hajdani görög hő­
sök szívesen vettek egy darab vasat győzel- 
mök dijául.

Afrikai utazók beszélik, hogy ott a vas- 
olvasztás mesterségét s a vasnak feldolgozását 
bentlakó feketék már emberi emlékezetet meg­
haladó idő óta értik és gyakorolják. Ha meg­
gondoljuk, hogy Afrika ezen vidékeit csak 
mostanában kezdik ismerni, ezelőtt azok isme­
retlenebbek valának, mint a hold felületének 
egyes vidékei: igazan megáll az eszünk azon 
titkos hatalom előtt, mely az egymásról mit 
sem tudó emberek gondolkozásában fejlődésé­
ben ugyanazon fokozatos lépéseket követi.

A vasat XVI-ik században még csak kis 
kemeuezekben olvasztották, melyekből las ián­
ként fejlődtek ki a mai napság oly hatalmas
— 20 méteres — vasolvasztó kemencsék. A 
nagy olvasztóból kikerült folyós anyag már 
mintába önthető s egész sereg ipari tárgy elő­
állítására használtaim. De legnagyobb ‘fontos­
sággal bir a megöm ött és ismét megmereve­
dett vas, mint nyersvas, a melyből a ko­
vácsolható vagy nyújtható vas áliittatik elő 
úgy, hogy szén tartalmának egy része kifize­
tik. Hogy a merev nyers vas ugyanis ková­
csolható vassá legyen, uj eljárásnak vetik alá, 
ezt nevezik frissítésnek, mely által a nyers 
vas a levegő hozzájárultaval ismét megömlesz- 
tetik s a vasban lévő széntartalom annyira 
megcsökken, hogy a vas sürü folyóssá kezd 
válni.

Az igy nyert vasat aztán különböző ke­
resztmetszetű rudakká nyújtják ki s elnevezik 
rudvasnak mely a mindennapi forgalom­
ban oly nagy szerepet játszik.

Hazánk különösen bővelkedik vasérczek- 
ben. Aradmegyében, Bihar felső részén, a vi­
lágosi hegyek egész során, Szepes, Gömör, 
Abauj, Krassómegyében, Karánsebes, Besicza 
és Oxavicza irányáoan elvonuló telepekben, a 
hol a vas előállítása nagy mennyiségben tör­
ténik.

Igen fontos terméke a nyers vasnak az 
aczél, mely — hogy úgy mondjam — közép 
helyet foglal el a rudvas és nyers vas között, 
a benne foglalt széutartalomra nézve. Ha az 
igen lágy vashoz több-több tiszta szenet adunk,
— % százalék mellett már' aczélmüvé lesz, 
l1/« százalék mellett pedig a legnagyobb szi­
lárdsággal biró aczéllá válik. Az aczélnak jel­
lemző tulajdonsága az, hogy tetszés szerint 
lehet lágygyá, vagy igen keménynyé tenni, a 
nélkül, hogy aczél természetét elvesztené. 
Ugyanis az aczél hevítés és lassú ki hűtés által 
olyan lágy lesz, hogy úgy lehet kezelni, mint 
a lágy vasat, — mig ellenben izzitás és gyors 
lehűtés által oly keménnyé lehet tenni, mint 
az üveg. Ezen tapasztalaton alapul az aczél 
edzési módjának egész serege.

Az iparban használni szokott aczáifajok 
közzül említésre méltók: a czement-

*) Kelolvastatott az iparos ifjúsági egyletben.

szükséges eszközökre nézve, úgy hogy azt 
mondhatjuk, hogy a vasipar közvetlen vagy 
közvetve előmozdítja a többi ipar ágak töké­
letesedését. Még a földművelésre is fejlesztő 
befolyással bir a számtalan gazdasági eszkö­
zök és gépek által, melyek mind vasból készül­
nék. Hat ha azon cső hálózatra gondolunk 
mely utczáiukat beszövi s fontos tényezője a 
ma már nélkülözhetetlen gázvilágitásnak. És 
ha a vasat még úgy is tekintjük mint épitő 
anyagot, mely nem csak a fát hanem a követ 
is pótolja, átláthatjuk azon óriási fontosságot, 
meiylyei a vas mai napság bir, úgy hogy a 
mai kort igazán a vas korszakának 
lehetne nevezni.

Röviden óhajtok még szőlani egy másik 
nyers anyagnak, a fának iparáról.

Eiősször is a fának kiszárítása bir fő 
fontossággal. Leggyakoribb és legközönsége­
sebb a szabad levegőn való szárasztás, de ez 
hosszadalmas évekig tartó folyamat lévén, több 
helyen a gőzzel való szárítást alkalmazzák. A 
la zárt kamarába rakatik, s 120 fokú gőz bo- 
csáttaiik reá mely a fának likacsaiba behatol 
s a fában ievő nedvességet feloldja, az igy 
feloldott nedvesség a kamara fenekén gyűl 
össze, mely nedv eiőbb erősen festett, utóbb 
egészen színtelen lesz, a mikor a munka be 
vau fejezve, inosf a fa a levegőre hozatik, hol 
rövid időn teljesen kiszárad. Nevezetes tulaj­
donsága az ilyen gőzzel szántott fáuas, hogy 
mig meleg hajlítható, mely tulajdonság a fa 
iparban ugyancsak fel is használatik.

A fa az iparban legtömegesebben mint 
deszka jön elő, melyet a fatörzsekből körfü- 
iészek áltál fűrészelnek ki ; nagyobb átmérőjű 
fáknál pedig keretfüreszek által.

Nevezetes a fa iparában azon vékony 
kemény fa burkolat meiylyei a bútorok bevo­
natnak. Ezen burkolat közönségesen f u r n i r- 
u a k neveztetik s kemény fából fürészeltetik. 
Az ilyen íurnir metsző gépek az újabb időben 
már annyira tökéletesittettek, hogy egy 20 
milliméter vastag deszkából 100 sőt 150 lapot 
is lehet metszeni, úgy hogy az egyes lemezek 
csaknem papír vékonyságnak. Igen alkalmas 
volna ilyen boríték lemeznek a k ó r i s f a, 
melyet asztalosaink nem igen méltányolnak. 
Egy fa sem alkalmasabb dísztárgyak, bútorok 
készítésére — mint e szép fehér fodros erű 
la, melynek morzsáját a külföldön drága pénz­
zel fizetik. Esztergályozás által is számtalan 
ipari tárgy készül a fából, mint épület anyag 
pedig megbecsülhettem

De ha mind sorra venném az iparágakat 
akkor könyveket kellene tele Írnom. Éppen 
csak rámutatok a bőr iparra mely szintén 
nagy jelentőséggel bir, s talán & legrégibb 
magyar ipar. A ki a múlt évi országos kialii- 
: ást figyelemmel megtekintette gyönyörködve 
láthatta mindazon tárgyakat, melyeket a mai 
kézi ipar a technikai ügyességgel párosulva 
létre hozott, szebbnél szebb remekeit az öt­
vösségnek, a porczellán gyártásnak, majolika 
készítményeknek melyekkel a külföldet is meg­
hódítottuk ; az ércznemüek hatalmas példá­
nyait, melyek bármely ország hasonló czikkei- 
vel versenyezhetnek, hát még a házi ipar 
ezerféle czikkeit, — melyek mind azt mutat­
ják, hogy igenis van bennünk erő, tudnánk 
sokat és szépet felmutatni, de nem vagyunk 
képesek azokat nagy mennyiségben termelni,
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vagy a tőke vagy a szorgalom vagy mindaketlő /
hiányzik, mert a képesség megvolna. g hadászati ut fentartása ügyében.

Hazánkban az ipar most átmeneti idő­
szakát éli, a szabad ipar nem hozott üdvös 
eredményeket, sőt a szolid munkát háttérbe 
szorította, most az ideje, hogy az uj ipar tör­
vény védelme alatt, a komoly és jó munka 
magnyerje az őt megillető jutalmat. Szövő ipa­
rnál; semmi, még a mi hajdanában volt az is 
tönkre ment, ezelőtt a leányok büszkék voltak 
rá ha hozományokba a magok által szőtt fői t 
abroszok, asztalkendők is ott díszelegtek most 
Bécsből hozatják s még dicsekesznek is véle 
pedig el kellene tagadni, mert szégyen ha va­
laki valamiért az országából kiszorul. A mai 
modern világnézet a divat gyökeresen átalakí­
tották a társadalmat, hogy előnyére-é ?. arról 
nem kivárok szólani, de az adott helyzettel

13. Ugyanaz a debreczen-nyiregyház-csapi megáUt^eJáUányra, ^^""^^k^ídőin xínde GáSorué,

---------------------- : kaczéran szűré át ezüstözött sugarait Azok
14. A közigazgatasi bizottságba a tiszti a Bzép leáayok minő bűbájosán, minő elragadó

ügyész helyettesítésének kijelölése. | negéddel járták a csárdást. .
Debrecen, 1886. január 11. 01;.,,ok roltek ík mi-d.,«jen. miit»

Slmnnffv Imre tlami tündérek egy ismeretlen ábránd világból,
bimoimy imre, i* ielenvolt hölgyek díszes névsorá

____________ királyi tanácsos, polgármester. | láthatják önök, hogy Carneval első diadal
$ ünnepe fényes volt, a főérdeme hogy száműzte 
I azt a bizonyos urat közülünk kinek neve 

A b a k f i 6 meghalt, IU n a 1 o m kiálhatatlan bátyjával a feszesség-
Megszületett a hölgy. Igei együtt. .

Tele szívvel, de nem mindenkor telel A négyeseket ügyesen rendezték a kő­
erszénnyel átrohanni négy kerek esztendőt; | rülbelől 40 pár tánczolta. a,demők
mulatni, szeretni, korteskedni, duellálni, néha-1 A rendezőknek még “W 
néha nagyot mulatni, - úgy hívják ezt - ;! volt az, hogy a mulatság nem vált unalmasa^
i o g á s z é 1 e t. i különben arról gondoskodtak a párok is. -

Nem is város, hol nincs jogász, _ nem isj Sajátságos, hogy ^

Mottó:
A jogász

tőse, s szellemi képességeik fejlesztése által 
Hiszen a gondviselés a magyar embert sok jó 
tulajdonságai mellett még azzal is megáldotta, 
hogy mélyebb értelemmel, gyorsabb felfogással 
bir, mint a német vagy a cseh, s épen a ma­
gyarnak kell ezek mellett háttérbe szorulni ?
De a közönségnek is meg kell tenni az ipar 
érdekében mindent, mit mondjunk arra hogy 
éppan akkor midőn a magyar ipar képességeit 
európa szerto elósmerik, éppen akkor midőn 
a nyomott búza árak mellett sok (50) millió­
val kevesebb bevétele van az országnak a 
külföldtől mint máskor, mondom épen akkor „ 
ugyanannyival mintegy 50 millióval adnak ki hogy 
többet külföldi ipar és fényüzési czikkért mint 
máskor. Ennek meg kell szűnni s én hiszem, 
hogy az iparos és fogyasztó közönség egymás 
érdekeit felösmerve, egymást kölcsönösen tá­
mogatva a magyar ipar magas virágzatra 
emelkedik. S ipar és közönség nem fognak

az iparosoknak számolni kell. Az áltatok elő ! i>CUJ ‘a,'arua’ uíuca Wr*' lállított iparczikkeknek mind finomság mind - farsang, a bo[jogászbólÄni“?8,‘ P81 s*okás 8Z/ ‘ tö^ Z . o' q7iinörák aíatt. 
tetszetősség tekintetében versenyezni kell a»rint itt mutatják be a fiatal leányokat. I am y~ látszik mégis csak nem tréfa
iriittoirii».! = «Urb.Hir i7Uankn»b n»m«si- 5 szívjak először a jogot magukba, hogy miként I Na ma úgy látszik megi

gyakorolják később, azt a szegény felek tud- az én észtelésem, — s ezt nemcsak én, de a 
nák megmondani. 1 mamák és a gardes damea-ok is látták.

Itt dől el igen gyakran a szivek sorsa. | A tánczmulatsápnak, mely kivái snJm 
H íny fiatal ieány szive szorul el arra a | val folyt !e a reggeli órák vetettek vege., 

gondo atra, hogy már csak egy pár óra vá- i Egy búcsú pillantást vetettem m 6 
lasztja el a jogász báltól. 1 reá ... . habkönnyűiévé termetére- ó

Éi hány fiatal asszony sóhajt fő — hej t mosolygott — de nem felém — hanem 
ezelőtt három esztendővel! (fia'al urficskára, ki talán az u d v r o

Bizony ezelőtt három esztendővel! . . . I nyögdécselt érthetetlen szavakat, no de ez is 
Mintha tegnap lett volna, olyan jól emlékszikra modern élet társalgási módjához tar ozi • 
mindenre. Hogy elpirult, mikor a hordár el-1 Köpenyembe burkolódzva sebes léptek e 
hozta a szép kamelia-bokrétát. — az a szem- -j hagyám el a vigság honát, s azt a szilaj kö­
télén két forintért sem akarta megmondani, £ dély^l mulató aranyifjuságot.

ki küldi. 1 A nagy bőgő hangjai az éjji csendben
Hej, ha tudta vo'na, hogy az a virágküldó (utánnam bömbölek a jóéjszakát, 

seladon nem volt más, mint az a zsembes, ki-j Az utczára érve, kezemet üres zsebembe 
állhatatlan ember — más néven a férje — f rejtve, czigerettemből nagyot fújtam s kócos 
dehogy Ígért volna a hordárnak két forintot, • légbe — s utánna sóhajtám:

Tóth Józsefné. Bészlerné, 
Kende Háborúé, Géreei Kálmánná, Ajtayné 
Szabó Pepi, özv. Órleyné, Berger Hennkné. 
Ormódyné, Zákóné, Veezter Istvánné.

A notabilitások is igen szépen volt képvi- 
viselve, ott láttuk a megye főispánját Gróf 
Dégenfeld József urat, Gróf Csaky KáI™au 
ezredest Vencze Ernő tábornokot, Ghiczy Béla 
altábornagyot, Révész Bálint püspököt, stb.

A tánczrend egy kerek paizst ábrázolt, 
karddal átszurva, — egyik lapján az ország 
czimere, rajta egy fehér §, — körőskörül ,fo- 
gászbál, 1886 jan. 11“ felírassa!. Másikoldalan 
a tánczrendet és a bizottság névsorát tartal­
mazó kőnyvecské. ^ ,

A talpaié valót felváltva Rácz Karoly és 
39 ik gyalogezred zenekara szolgáltatta. A 
kitűnő mulatságnak 6 órakor volt vége. Meg 
vagyunk győződve, hogy mind a jogászoknak, 
mind a báli közönségnek sokáig emlékében 
fog maradni ez a kedélyes mulatság.

(Káli.)

nem ő — még egy fityiaget sem. 
Tegnap azonban egy nótát ’"uttatott

I
egymásra utalni, hogy „haladj magyar 
pártolunk, — pártolj közönség haladunk.1

ipsr hogy :

„Mégis csak szép az élet!“
Zilahy Gyula.

Városi közgyűlés.
Az 1886. évi január 14-én — csütörtö­

kön — délelőtt 9 órakor, a városháza nagy 
termében tartandó bizottsági köz- 
gyülésre.

Tárgyak:
1. Polgármesteri jelentés.
2. Ügybátrány jegyzék.
3. Miniszteri rendelet Debreczenben ál- megfuvatía 

l'.ndó katonai felülvizsgáló
resitése iránt. | gal) kik Therpsichore

az

* *

Másik tudósitónk Írja a következőket: 
Tegnap este tartatott városunkban az idén 

első elite bál. M nt rendesen, úgy most is

eszembe a jogász bál ; azt t. i.
Karnevál ur azt izente,
Hogy nincs néki regimentje ;
Ha még egyszer azt izeni,
Mindnyájunknak el kell menni. __

Mert bizony ury látszik, hogy Karnevállá jogászok nyitották meg báljukkal a farsan- 
herczeg gárdája_ erősen megfogyatkozott. got. A tegnapi jogászból, bár anyagilag hasz-

A p-.jkos Ámor, Hymen rozsalánczával not nem hajtott, sőt csaknem 300 forintra rúg 
nagyon sokat renegáttá tett. — No meg a . a deticzit, erkölcsileg véve azouben mindamel- 
papák koczkáztak az amazonokkal, — mely- j lett igen sikerült volt.
nek egyik lapjára ez volt irva „kiállítás“ ; A közönség, meiy a bálon össze gyűlt, 
a másikra „b ál oz ás.“ ;az arisztokratia és a gentry társaságnak

Jfciolyi
* A vármegyéről. A közigazgatá­

si bizottság tegnapi gyűléséből felem­
lítjük a következőket: A fegyelmi bizottság 
tagjaivá választattak : allamközegekból rendes 
tagokká: Kiss József tanfelügyelő, Presiuczky 
Pál kir. mérnök, póttaggá: Tusa Gyula kir. 
adófelügyeló, — a választott tagok közül ren­
des tagokká: Karap Mór, Csapó István, — 
póttaggá: Lipovniczky Imre A feiebbezett ár­
va-ügyek tárgyalására küldöttségi tagokká vá­
lasztattak : rendes tagokká Lévay Márton és 
Csapó István, — póttaggá Lipovniczky Imre, 
főispán részéről: Karap Mór és Sinay Károly 
rendes tagok, Zlinszky Béla póttag. Erdóren- 
dészeti albizottság elnöke : Siuay Karoly, al- 
eluök Lévay Márton, — tagok Lévay Márton 
és Lukács Dezső, II-o dfoku erdésze­
ti bizottság: rendes tagok : Zlinszky 
Béla, Siuay Károly, Lévay Márton, Karap Mór 
— póttanok : Lipovniczky Imre, Lukacs Dezső 
Csapó István Urosz József. — Börtön vizsgáló 
bizottság tagjai : Tiszti ügyész es főorvos köz- 
beujöttevei kmeveztettek : Gaál Mihály, Lévy 
Márton, Orosz József, Karap Mór. — Feiol- 
vastatott Trefort miniszter leirata, melyben 
Kiss József tanfelügyelő működése felett elis­
merését fejezi ki. A megyei pénztárnok jelen­
tése szerint decz. hóban a házi pénztár állása 
a következő volt: bevetel: 54,983 

'leg.' 188 2/4 kr, — kiadás: 52,823 ft 32, — 
^maradvány: 2161 frt 56 2/4 kr.Hanem mindezeknek daczára Karneval előkelóbbjeiből állott, úgy hogy bátran elmond-1 m a r * d v á n y . 2161 ^rt - ee

urnák volt annyi taktikája, hogy az idén is ; hatjuk, hogy ritkán láttunk ily válogatott kö'f £ r J a p é, “ *1 í1 Ä r„: b®»étel . 6 . . 1
a harczi riadót, kinevezett egy i zönséget együtt. — A bájos hölgykoszoru: | U kr, kiadas: 63,515 irt /u /4 kr. ma-/«

radvany : 1693 frt 18 kr. Decz. nóbau be­
érkezett közigazgatasi ügy 869, eb­
bői elintéztetek 764, — közigazgatási bizott­
sági ügy 144, melyből elinteztetett 93. A köz- 
egészségi ügy rosszabbodott, — betegsé­
gek nagy számmal fordultak elő, — a heveny­
fertőző kinek közül leginkább a vőrheny és 
kanyaró uralkodtak. — Meghalt deczember 
hóban: 369 egyén, született: 576 Szaporo­
dás—207. Rendkívüli haláleset 3 történt. — 
A kir. felügyelő jelentése folytán, 
melyből kitűnik, hogy nagyszámú iskola-mu­
lasztások történtek, utasittatnak az elóljórók, 
hogy ez ügyben a törvény szigora szerint jár-

4. Ugyanaz, mely 
költségvetés jóváhagyatott.

5. Ugyanaz a helyi vasútra vonatkozó 
szabályrendelet tárgyában.

6. Az árvaszék féléves jelentése.
7. A tiszti főügyész féléves jelentése.
8. A lóavató bizottság megalakítása.
9. Tanácsi előterjesztés az Apafa, Savós- 

kut és Nagyerdő gazdasági üzemterveinek elfo­
gadása iránt.

10. Ugyanaz a legeltetési szabályrende­
let némely pontjának módosítása iránt.

11. Ugyanaz a uépkeitben építendő csar­
nok ügyében.

12 Ugyanaz özv. Schaitl Józsefné nyug 
díjazása iránt.

hivnHeÁír n»nds7P-1 tiszti kart különös egyenruhában (frakkosan, ' névsorát megpróbáljuk itt adni, bocsánatot 
a ® • klakkosan és lakkosán, aranyrojtos vállszalag- i kérve előre is annak hiányossága miatt:

Igái) kik Therpsichore dicsőségéért harczral Váradi Szabó Mariska, Wangenheim Ce- 
szerint az 1886 évi szállnak. fiesta bárónő, Röszler Gabriel, Latinovies nővé-

Fel a harezra ! f rek, Hegedűs Paula, őrley Flóra, Gerzon Kata,
Tegnap volt az első ütközet, és féuyes i Béresy Gizella, Nemes Ilona, Jármy Ida és

győzelmet aratott vidám hadseregével. i Berta, Lengyel Ilonka, Fráter Kata, Jármy
* * * 'I Mariska, Kerek Iiona, Czegény Ilona, Darvasy

A „Rebeka-csárdást“ járták a párok, ép- ; Janka és Ilka, Nánássy Mariska, Gaszner Em- 
pen mikor a terembe leptem. jma, Leseziuszky Mariska, Varga Vilma, Tóth

Éppen erre következett a második négyes. 1 Mariska, Majer nővérek, Bészler Nina, Szabó 
Na ez érdekes mindenkire — én is végig | Ilka, Berger Ilona, Zikó Emma. Az úrnők 
lánczoltam— akarom mondani végig néztem. (közül ott voltak:
Úgy az ifjú leány, mint az ifjú életében leg ; Gr. Dégenfeld Józsefné. gr. Csáky Kái . . -
fontosabb a második négyes. - Mert a kik :: máimé, gr. Bethlen Sarolta, Varadi Szabó Já- Jjauak^eL A k i r. ü g y é s z jelentése szerint 
az estve a második négyest együtt tánczolták, - nosné, br, Maldényi Vilma, Fráter Béláné gr.|a közbiztonsági állapotok kielégítők voltak. A 

,bhai igen gyakran szokott férj és feleség Ráday Julia, Révész Báliütné, Jármy Elekué, | böszörményi fióí-fogházbau fogva volt 46 férfi,

■

azokból
válni. _ ” i Gerzon Ödönné, L ttinovicsné, Bálosy Józsefné

Hiába mosolyognak, mert ez igy szokott - Balásy Biri, Béressy Sámuelné, Nemes Kál- 
lenui, biz' isten nem tréfátok. I máuué, Lengyel Zsigmondit. Cégény Józsefné

A négyest befejezte a jogász-csárdás. | Kerek Ferenczné, Darvasy Endréné. Nánassy
Micsoda csáidás volt ez 1 Még a hold islLnjosné. Gaszner Pálná, Lesczinszky őrnagyné

-DEBRECZEN« TARCZÁJA.
EMLÉKSOROK.

(Zilahy Gyulának)
Hü barátság 1 Hü barátság ! Sokan 
Ajkukra veszaek téged álnokul ;
Nem tudva azt sem : e szókban mi van ?
S mi az, ha szívben barátság virul ? 1 
Akad nem egy, tudom, ki igy beszél: 
„Barátom vagy, s én hozzád hü vagyok!“ 
Sokszor pehely ez, mit elhord a szél,
S eltűnve semmi nyomot nem hagyott.

Akad nem egy, ki általérezi,
Mint mondja, minden búdat, örömed;
Bajod szivet, mint tövis vérezi,
S boldogsága is az, a mi neked.
Nem vitatom. Valót szól tán az ajk;
Ne is hallgasd szavát te kétesen:
Baráti hangom bárha csendes, halk,
Ki sem szeret, mint én, úgy, hidd nekem.

Főikeresett már nagy baráttőmeg;
Ki-ki elmondta, mit szive kiván;
Én elmaradjak? Ne jelenjek meg?
Csak én maradjak szép szavak híján ?
Nem ! Mit szivem érez, elmondom azt; 
Remélve, hogy te nem veszed zokon ;
S talán majd néha-néha lelsz vigaszt 
E tiszta érzeraényü hangokon ?

Bármerre mégy, körülrajonganak,
Miként virágot, szorgos méhe-raj.
Ám ne örülj tulsággai a szavuknak,
Mert lengjen körül bár a tetszés-zaj,
S övezze föd’ borostyán, bérmi sok :
Nyugtot csak egy ad: tiszta öntudat. 
Maradjon e z tovább is orvozod,
S fénynyel jelezze majdan utadat 1

Nyugtot ez ad a sora csapáaiban,
S minden fájdalmat tűrni megtanít;

Az élet színpadán óh annyi van,
Ki megveti bensője szavait.
S bizony boldogtalan az i yen lény ;
Csapástól gyáva lesz és nyomorult;
Nem mint a szikla : törhetlen, kemény, 
Melyről a sors nyila mind vissza hull 1

í Ha öntudatod büszkén főnr&gyog ;

!
 Boldog maradsz, bármennyit szenvedél !
Lelked fénylik úgy, mint a csillagok,

, És bátran szólasz : „Sarczot nem vevői 
i Rajtam sors ; arczom könyüt nem ismer ;
I Vigasz nem kell : keblemben hordom azt.
I Szememre vetni senki mit se mer 
|S átkod belőlük könnyűt nem fakaszt I“

S ha, néha-néha igaztalar.ul
Bánnak veled — s ez fáj — az emberek ;
S érzékeny lelked olykor elborul :
Rá se figyelj, ne is törődj velek !
Hivatva vagy szép helyt betölteni,
S elcsüggedve veled mi lenne szólj ! ? 
Legszebb időd’ fognád emészteni,
Mit nem vagy képes többé, hogy pótolj 1

E-izményeidnek éj-nsp áldozol,
Szivtd könnyül igy, s hévül kebeled; 
Bánatod terhe gyorsan eloszol:
Derű váltja fel majdan fel eged’.
... És te ? . . Haladj pályádon ! Légy szilárd 
Homlokodon a múzsa csók ragyog :
E csók vezet majd oüverő gyanánt,
S bármerre járj: megóvni, védni fog.

Maradj művészetednek csillagai 
Büszkén tekintsen rád e drága hon ;
S örvendjen neked múzsád is maga ! . . . 
... lm ! hozzád zeudült a dal ajkamon.
S ha átérzed : miként szeret szivem ; 
Lelkemben képed milyen híven él ;
Dalom eléd nem hívságból viszem ;
S boldog vagyok, hogy barátom levél:

Nem vonod ajkad mosolyra talán ?

és 6 nó, — kiknek munkájából 7 frt 16 kr 
folyt be. Fegyelmileg se az örök, se a foglyok 
közül nem büutetcetett m;g senki sem. A 
kir mérnök jelentése szerint a kőzmuuka- 
váltsagból befolyt decz. hóban 6109 frt, 70

Nem szólsz, hogy hozzád hiúság vezet:
De elmerengve lelkem hó dalán,
Fölismered : szivem miként szeret 1 . . .
... El ne feledj ez uj év keretén!
S a míg cs?k élek és a mig csak élsz : 

z Maradj barátom 1 Erre kérlek én,
S én olyan leszek, a minőt r-mélsz !

(Nagyvárad, 1886. jan. 10.)
_______Füzessy Sándor.

A hetedik.
Rsjz.

Irta: Adonicus.
Süveges Miska bácsi a legboldogabb em­

ber ez idő szerint. Anno 1870. Ma üli a hete­
dik lakodalmát. Valóságos arany-lakodalom; 
jubileuma annak sz ötven évvel ezelőtt történt 
vigasságnak, melyet első házasságának őrömé­
re csapott. — De hogy az öreg akkor se le­
hetett vigabb, mint most, a felől maga az öreg 
tisztelendő kezeskedik. — ö eskette össze 
mind a héttel; s ó temetett el immáron 
hatot.

Ha a kistelki végrehajtó 25 éves hivata­
los működésének őrömére jubilálhatott, akkor 
még inkább teheti azt az öreg Miska bácsi. 
Nagy őröm, ha valaki hat feleséget eltemethet, 
s még oly jó erőben érzi magát, hogy van bá- 

! torsága hetedizben is felőlteni a házasság ró 
zsaláuczát. Kivált mikor abban a koszorúban ő 
már bizony csak-hervadt levél. Dd elég, hogy 
ha a másik viruló rózsa. Pedig ez az ócska 
frázis nagyon is rá illett a szép Kalapos Ró­
zsira, Kistelek legszebb lányára. Ó volt a he­
tedik.

„A hetedik vagy megöl, vagy te ölöd meg 
— bőlcselkedik a régi közmondás. Ha a hábo­
rú és házasság nem lennének annyira rokonok 
nem igen merte volna az érdemes törvónybiró 
uram e megjegyzést koczkáztatni; és semmi 
esetre nem tette föl magáról, hogy ez egyszer 
igazat mondott. Be kár, hogy Malakhiás az 
utósó próféta, most bíró uramat is oda soroz­

hatnák. — De igy hadd legyen ő az első ma­
gyar próféta. Nekünk úgy sincs.

A nemes vendégsereg a három napig tar­
tó lakodalomban a lehető legnagyobb igyeke­
zetei fojté ki, úgy a konyha jó izü terményei­
nek elfogyasztásábau, mint a boros hordók ki­
ürítésében. A „hölgykoszoru“; azaz hogy a lá­
nyok és menyecskék bájos gyülekezete, ked- 
vencz szenvedélyének, a táncznak hódolt; en­
nek gyakorlásában nagyban elősegítő őket 12 
darab retekképtt hegedű és brugd-müvész, ama 
fajtából, mely „halydan Nagyidáuál a dicsőség 
véres koszorúját oly dicsőén kanyaritá nem 
szőke fejére, s nem szőke fejének göndör 
hajára,“

Az öreg Miska bácsi, illetve ifjú vőlegény 
az erősebb nem bormegiszsza tagjaival kvater- 
kázott s mig szemei a szép menyasszonyon 
függtek, arcza kigyuladt, lángolt, s kedélyesen 
bele danolta a muzsikaszóba.

— „Kukoricza édes máié,
Öreg legény vagyok már én 1 
Fiatal a feleségem,
Abba van a reménységem 1“

Hiszen még a reménység nem volna olyan 
nagy baj, még az se, ha a f atal feleségben re­
ménykedik valaki: csak aztán föl ne sülne a 
remény tégi vei, Vagy ha föl sül Is, csak lega­
lább ne érezné csalódásának fájdalmát 1 

*
Egy hónap múlt el az esküvő óta. Ho­

gyan múlt el, azt bajos volaa megmondani, az 
óreg jói érezte magát, nem panaszkodhatott 
az arcza nem árult él semmiféle sentimentális 
fájdalmat; piros volt az, még tán pirosabb 
mint lánykorában.

Az igaz, hogy a faluban azt mesélték, 
hogy néha egész éjjeleken keresztül sirt, meg 
hogy a Miska bácsi kis bérese mindig ott le- 
gyeskedik körülötte, de hát sok mindent be­
szélnek a vénaaszonyok kivált nagy böjtben 
A Jóska béres se ment mindig a konyhába, 
csak mikor éppen dolga volt, s ki tehet róla, 

: ha mindig volt ott valami tenni, venni 
'utója?.,,
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kr. Tüzeset kettő fordult elő. Az állat- 
egészségügy jó volt.

* Visszavont sajtóper. Fischer Vil 
mo% a „Cyaaealő“ hírhedt szerkesztője, a 
Toaly E ek és Lichtenuerger ellen indított s 
általunk ismertetett sajtópert visszavonta. A 
tárgyalás tehát nem tartatja meg.

* A törvényszékről A helybeli kir. tör­
vényszék bűnügyi osztályánál annyira felsza­
porodtak a bűnügyek, hogy ezeknek letárgva- 
lása végett két bűnügyi osztályt kellett 
felállítani. Bizony szomorú dolog !

* Hajdumegyei bál. Hajdumegye tisztikara 
és a megyei fiatalság, fcbr. hó 20 án a vdrős- 
kereszt-egylet fiókja javára, a megyeház nagy 
termében fényes bált rendez. A bálanya, illetve 
háziasszony grf Degenfeld Józsefié ur- 
hölgy ő méltósága leend. A rendező bizottság 
a következőleg alakult meg: Elsők fiázsó 
Gyula alispán, alelnök dr. Varga Géza fő­
orvos, pénztárnok: Kovács István megyei 
pénztáritok, — jegyző: dr 0 i á h Miklós főis 
páni titkár. Bizottsági tagok a központból: 
Budaházy Ödön tőszámvevő, Ferenczy 
Elek szolgabiró, Oláh Károjy első aljegyző, 
S e p s y Dezső harmad aljegyző, Kovács 
Gyula segéd szolgabiró, Somosy Jenő 
tiszti ügyészi segéd, Pap Lajos Közigazgatási 
gyakornok. Hajdú-Böszörményből: Kovács 
András, H.-Szobosziórói: F o g t h ü i János, 
H.-Mnásról Nagy Kálmán es U j- 
v á r y Ödön, H.-Dorogról Orosz Endre, 
H.-Hadhazról Poroaziay Zoltán, B -Ujvá- 
rosröl D a 1 m y László, Földesről Bogdán 
Gábor, P. Lidáuyuól Balog Sándor és 
Z i i u s zk y Béla, Nádudvarról N a b r á c z 
k y István szoigabirö, Oláh Imre segédszol- 
gabiró és Boncaik Lajos tiszteletbeli se 
géd szolgaoiró A bal iránt — mint értesd 
lünk — nagy érdeklődéssel vise tetik az eg esz 
megyei közönség, s a felemlített rendezőbizott- 
aági névsor előre is biztositja a bál sikerét.

* Hymen Fényes esküvő folyt le f. hő 
10 én, vasárnap Szolnokon. Budaházy 
István városunk egyik buzgó hivatalnoka es­
küdött örök hűséget Körösi Vilma urhölgynek. 
Ez alkalommal e vőlegény sógora, K. Tóth 
Kálmán debreczeui ref le.kész ránduit le 
Szolnokra s az ottani ref. imaházban valóban 
íenukölt szellemű szónoklat kíséretében adta 
össze a boldog párt. Leráudultak még az ün­
nepélyességre varosunkból Laky L.jos vár. 
tau- es a Fertncz József rend lovagja, Gáspár 
Imre, és Tóth László lapszerkesztők, ez 
utóbbi nejevei, Zamborovszky Lud­
milla k. a. és Budaházy Andor megyei 
tisztviselő. Messze főidről, Laczházáról sietett 
a lakodalomba dr. Péter Pál, állami vasúti 
tóorvos ur, nejével szül. Budaházy Bella úr­
nővel, a vőlegény nővérével, továbbá K ő r ö- 
s i József is, a menyasszony Szegeden lakó 
fivére. De Szolnokon is nagy társaság várta 
az érkezőket a boldog apa, Körösi Antal 
ur, a tanügy már 51 éven át érdemteljes baj­
nokának és nejének házánál. Az esküvőt kö­
vette a kisdedóvoda termeben megtartott, 50 
terítékes naszlakoma, melyen számos felkö- 
szöntő mondatott, ezután pedig a Budi-banda 
játéka mellett kivilágos kiviradtig tartott táncz- 
vigalom. A boldog ilju pá:t s a debreczemek&t 
hetióü este nagy lakoma várta, most már DeU- 
reczeuben, a vőlegény édes anyja, özv. B u- 
daházy Miklósáé urhölgy házánál. Jelen 
volt mindkét alkalommal Nagy Pál lőisk. ta­
nár ur is, ki humorával valódi fűszerei ké­
pezte a mulatságnak. Áldást s tartós boldogsá­
got kívánunk az uj házasoknak!

* Színházunk sorsa. A „Bp. Hp.“-bau 
olvassuk, hogy a temesvári színház műsorában

Tehát már egy hónapja múlt el annak, 
hogy Miska bácsi a hetedik feleségét oltárhoz 
vezette. És ekkor valami nagyon különös do­
log történt. Miska bácsi a nélkül, hogy erről 
az akaratáról csak egy szót is szóliott volna 
akárkinek : — meghalt 1 Este lefeküdt, és — 
mint az egy régi sírfelirat classice kifejezi 
— reggel — halva ébredett föl. .. Még csak 
testamen.omot se csinált.

Lett nagy zúgolódás erre a faluban. Azt 
mesélték, hogy a szép Rózsi megetette az urát. 
Bözsi viszont azt állította, hogy az öreg guta- 
ütésben halt meg. A bíró elhivatta a várme­
gye orhossat, hogy bouezoija fői az öreget.

A haláleset egész hivatalos komolysággal
konstatáltatván, a bouczolás megejt etett, _
hogy az öregnek egészen fehér volt a mája. 
Azért birt tehát hat oldalbordát elviselni.

Az orvos ezert a pompás fölfedezésért 
mely orvosi körökben valóságos forradalmat 
keltett, s kapott 100 forintot — a szép öz­
vegytől; — ha valaki, úgy ő tudta méltányolni 
e fölfedezés — fontosságát.

*

Jóska, a kisbéres, nem sokára a temetés 
»tán, kisbéresbö) gazdának avadzsirozdtt föl. 
•Az ö kezében volt az egész gazdaság vezvté- 
Be, s állítólag a szép özvegy szive is. — Amaz 
vagyon, ez boldogság. — Kár hogy meg nem 
becsülte. °

. K®1 esztendő alatt a Süveges Miska bá­
csi hagyatékából nem maradt egyébb, mint a 
szép özvegy hervadó bájai. — A szép telek a 
korcsmáros kezére került a Jóska torkán kö- 
rősztül.

Tágra egy összekoczczanás teljesen el­
szakította őket egymástól. A szép özvegy, 
meggondolatlan boszszujában. bevádolta kedve­
sét férje megmérgezésével ; a férfi elfogatván 
elárulta ót, mint bünszuryót: a vége az lett, 
hogy mind kettőt elítélték élethossziglan.

Ez a „hetedik* története.

—

DEBRECZEN.

Nagy Vincze igazgatása óta nagyobb élénk­
ség uralkodik. A társulat most három nagy­
szabású mü előadására készül, u. m. : Az 
ember tragédiája“, .Endre és Johanna“* és 
„Hoffmann meséi*, melyek mind újdonságok 
Temesvárt s irántuk már előre is nagy érdek­
lődés mutatkozik. — Most már egész határo­
zottsággal véljük kimondhatni, hogy a debre­
czeui színház bérletének elnyerésére e derék 
fiatal igazgatónak van legtöbb kilátása s úgy 
a város közönsége mint az intéző körök leg- 
kiválóbbjai mellette foglalnak határozott állást. 
A kellő anyagi garanczia fennforgásának ese­
tében, mi is azt hisszük, hogy Nagy Vincze 
valódi nyereség lenne színházunkra nézve. 
Egészen modern ember, ki (amire legnagyobb 
szükség van) nem mint más versenytársak 
4—5000 forintot érő, de 10,000 foiintnál is 
beruházásokat fog kaueziókepeu letehetni s e 
mellett oly kiváló színi erőkkel van alkuban, 
a minők Halmainé, Örley Flóra, Szatmári Ár­
pád, Hunyadi Margit, Mándoki Béla, Zilahy 
Gyula és még többen is. Kívánatos lenne, hogy 
egy általa Szegeden életbeléptetett reformot 
itt is alkalmazna. Az t. i. hogy a jutalomjáték 
igazságtalan és vidékies szokását elejtené. Há- 
lásabb szakmában működő színészek és szí­
nésznők továbbá a zsidók mindig nagyobb ju­
talomjátékra számíthatnak, mint más érdeme­
sebbek és a közönség is zaklattatik a juta­
lomjátékok által. — Megemlítjük végül, hogy 
Mosonyi ez idén is pályázik a debreczeui 
színház elnyerése végett.

* Népesedés. A lefolyt hét alatt szüle­
tett városunkban : I. Református: tör­
vényes 25 fiú, 17 leány, — törvénytelen 5 fiú 
3 leány, — együit=:40. Halva'zületett 2 tör­
vényes és két törvenytflen fiú. II. E v a n g e- 
1 i k u s~0. III. Ró m. katholikus: tör­
vényes 5 fiú, 4 leány, törvénytelen 1 fiú, — 
együtt—10. IV. Z i d ó : törvényes 2 leány, 
halvaszületett 1 leány. Az élve szülöttek száma 
tehát 53, mig a halottak száma ugyanazon idő 
alatt 27, — igy a szaporodászz26.

* Színház, A teguapi sziuházi előadáson 
meglátszott a jogász bál befolyása, a mennyi­
ben közönség, különösen női közönség igen 
csekély számmal jelent meg. Szinrekerült „Egy ! 
szegény ilju története“ ez. franczia színmű. I 
Ferenczy holnapi jutaiomjátekát (Czifra 
nyomorúság) ismételve ajánljuk a közönség 
pattogásába.

* Felhívás. A helybeli dalárda, valamint 
minden polgári év kezdetén, úgy ezúttal is uj 
tagok felvételét határozván el, tiszteleti kérem 
mindazokat, kik alkalmas hanganyaggal bírnak 
az egylet szokott helyiségében (a zenede nagy­
termében) folyó hó végéig szerdán és pénte­
ken esti 7,9 és 7*10 óra között méltóztassék 
jelentkezni, hogy ott az egyleti igazgató és 
karnagy urak által eszközlendő próba után 
fel ve telök megtörténhessek. Későbbi jelentke­
zesek tekintettel a folyó év nyarán Pécsett 
megtartandó országos dalárünuepely sürgős 
előkészületeire, figyelembe nem vetethetnek. 
Debreézen, 1886. jan. 11. Márk Endre egyleti 
elnök.

* A debr. ügyvédi kamara választmánya 
által ezennel közzé tétetik, hogy Dr. Bakos 
Imre debreczeui ügyvéd, ezen kamara ügyvédi 
lajstromába felvétetett. Kelt Debreczenken az 
ügyvédi kamara választmányának 1886 Január 
hú 10-én tartott üléséből.

* A kormánypárt jelöltje, a helybe,i 
Il-ik választói kerület kormánypárti választói 
ma d.u. 3 órakor ismét gyűlést tartottak . Elnök 
kijelentette, hogy gf. Degenfeld Lajos 
dr. Kola Janos javára lemondott a jelóltsegröl 
— ekkor Kovács Sándor vezérlete alatt 
küldöttséget küldtek dr. Kólá­
hoz, — ki azonban kijelentette, — hogy 
a bizalmat nem fogadja el, — igy gf. D e- 
ge n féld Lajos kiáltatott ki jelöltül. A 
gyűlés lefolyása ma is igen zajos volt.

* Iskola megnyitás. A nagyváradi alsó 
fokú kereskedelmi isaola első két párhuzamos 
osztálya jan. 10-én nyittatott meg ünnepélye­
sen Sál Ferencz polgármester, Siposs Orbán 
biharmegyei tanfelügyelő, az iskolai bizottság 
elnöke és számos tagja, valamint a tanári kar 
jelenlétében. Úgy az elnök, mint az igazgató 
beszédeiben kellően hangsúlyoztak az iskola 
jelentőségét és feladatát. Mar eddig mintegy 
100 tanuló van beírva. A fejlesztés a szükség 
es törvényhez képest fog történni. Nagyvárad 
város eme iskola felállításával ismételve bi­
zonyságot adott a nevelés és szakoktatás iránt 
iolyton tanúsított áldozatkészségéről.

* A berlini magyor egylet tisztújító köz­
gyűlését f. hó 6-án tartotta meg. Ez annyiban 
bir reánk nézve „helyi hir“ jelleggel, mert
őiskolánk két jeles növendéke, jelenleg bér 
iui egyetemi hallgatók, szintén beválasztattak 
a tiszti karba. Futó Zoltán bizottsági taggá 
választatott, Révész Kálmán pedig a ber­
lini kir. könyvtárban levő biblotheca huuga- 
rica custosáva.

* Nyilvános számadás a helybeli Frőbel 
gyermekkert javára, mull 1885. évi deczember 
ló 5-én rendezett tombola estély péuzered- 
ményéról.
Bevétel: belépti jegyekből 139 frt 

tombola jegyekből 292 f. 50 
felülfizetésekból 26.50 — 458 frt

iiadás: nyereménytárgyakra 141.99
költségekre 89.60 = 231.59
tiszta jövedelem 296.41

azasz hétszázhuszonkat frt negyvenegy kraj­
cár. Megragadom egyúttal az alkalmat nyil­
vános elöamerésére annak is, hogy néh. Szabó 
jajos hagyatéki örökösei a gyermekkert ja­

vára 50 irtot adományoztak, mely összeg 
„Szabó Lajos alapítvány“ czimen kezeltetik. 
Köszönet a nemes keblű adakozóknak 1 Debre-

ezen, 1886. január 11. Márton László egyl. 
pénztárnok.

* Postaügy. A t. ez. közönséget maga 
miheztartása végett értésére adatik, miszerint 
a M.-Pércs, Sáránd, H.-Pályi és H.-Sámsonbói 
közlekedő küldöncz járatok f. hó 10-től, nem 
mint eddig, dód 12, hanem délelőtti 10 óra­
kor útnak indulnak a főposta helyiségéből; a 
zárlat nevezett helyekre 7,10 óra úgy a levél 
mint kocsipostán: minélfogva a felek jelzett 
időpontig igyekezzenek szállítmányaikat feladni, 
nehogy azok a kővetkező napra hátra marad­
janak. Efebreczen, 1886.jan. 11. P ó s t a h i v. 
f ő n ó k s é g.

•vfrseTF 
koízé:

Hazank s a külföld
— A vénus csillag. A kalocsai 

csillagda a következő értesítést teszi 
A Venus csillag, jan. 11-én legnagyobb fényé­
ben fog pompázni fényessége 50-ezer nagyobb, 
mint egy első rendű állócsillagnak fénye. Nap­
pal is könnyen, szabad szemmel látható, mint- 
hogy sokkal nagyobb mint a holdé, ismernünk 
kell helyét, mert különben szemüuk eltévelyeg 
az egyszínű égboltozaton.

— Baleset a Dunán Az óbudai hajó­
gyári kikötőben tegnapelőtt nagy szerencsét­
lenség történt délután 3 óra tájban a hajó­
gyár kikötőjében elhelyezve lévő „Daphne* 
bajó viz alatt levő hátolsó részének javítása 
végett egy javító medencse volt alkalmazva. 
De mivel még viz szivárgott be a hajóba, Du- 
magio Antai Fekete Jakab és Kemenczky Fe­
rencz hajóácsok azzal foglalkoztak, hogy a még 
nem egészen viz mentes nyílásokat bedbga- 
szolják. E munka közbe» történt, hogy a 
„Blocksberg“ nevű kis vontató hajó az ugyan­
ezen kikötőben javítás véget elhelyezve volt 
„Albrecht* gőzhajót egész lassan más helyre 
vontatta, mely alkalommal az „Albrecht“ a 
„Daphne“ kerékfedőjéhez ütődéit, ez ütődés 
következtében a „Daphne“ hajó végén mege­
rősítve volt javító medencze helyéből kimoz­
dítva, teljes erővel vágódott a „Dapne“ hajó 
hátsó fareszéhez. A javító médenczéoen foglal­
kozó hajócsok a veszélyt látva, közülők Feke 
és kemenczky a medencze oldalához megerő­
sítve volt. talpra kiugrottak. Domagio Antal 
szintén ki akart ugrani a medencze hátsó ré­
szén, de abban a piilanatbana medencze a tá 
m asz fát kilökte és Domagiot olyan erővel szo­
rította a hajóhoz, hogy a helyszínén, mielőtt 
orvosi segély érkezett volna, maghalt. A sze­
rencsétlenül járt Domagio Antal trieszti szüle­
tésű 45 éves, nős, három gyermek atyja. A 
holtestet a Rókus-kőrház halottas kamrájába 
bzáiiitották.

— Rövid hírek. Nagy robbanás 
történt a fohnsdorfi (Steier) aczélgyárban; 
egy gépház légbe röpült s a kár igen nagy, 
A robbanás okát nem tudjak. — A párisi 
grófot vadorzónak nyilvánította birtokos- 
szomszédja egy franczia lapban s azt állította 
róla, hogy tőrrel fogj i a vadakat ; a dolog 
pedig azért történt, mert a gróf cselédjei a 
közös vadászterületen többször mzulíáilák a 
szomszéd fiát. — Érdekes refor m.,Egy 
szavahihető olasz lap állítása szerint a papa 
legközelebb elfogja rendelni, hogy a világ ösz- 
szes katholikus papjai cziliudert és pantzlout 
viseljenek. — Szétrobbant a vonat ka­
zánja a geislingeni állomás közelében ; a vo 
uatvezetö holtteste 150 lépésnyire repült 
szerencsétlenség színhelyétől. Az utasoknak 
semmi bajuk sem történt. — K e 1 e t i a ka­
ri é in i á t akarnak felállítani Berlinben ; az 
eszme Bismarcké s egyelőre csak mint az ot­
tani egyetem kiegészítő része szerepelne az 
uj intézmény. — Pasteur találmánya he 
vés vitára adott okot a bécsi községtanács 
Leguapelőiti ülésén ; a községtanács egyelőre 
nem akar orvost küldeni tanulmányozás végett 
Pasteurhöz, — P oszkisiis farkasok. 
A kézdi-vásárhelji postakocsit Maksa táján 
húrom farkas megtámadta s a megriadt lovak 
a szántóföldekre ragadták a kocsit ; a legváí 
ságosabb pillanatban több szán közeledett az 
országúton, mire az ordasok megugrottak. — 
T ő k m a g András nevű gyilkost köröztet i 
kis-várd*i járású.róság. Már csak kuriózum 
képen is jó vvlua rátalálni a nevezetes nevű 
emberre. — Meggyuladta postakocsi a 
genual vonalon a múlt napokban ; a levelek 
nagyobb része, s a hírlapok mind megégtek. 
Hogy a tűz hogyan támadt, nem tudják. — 
Kerékpáros hölgy. Egy amerikai né­
met hölgy, Blumen Elza, nem rég 51 óra 
alatt 400 angol mértföiet utazott be ; pihe­
nésre használt az 51 órából csak 22-ót 
Kedélyes élet lehet Kairóban. A kártya- 
barlangok hősei egyre-másra lövöldözik egy 
mást agyon. Nem rég egy szmlrnai embert 
ölt meg egy nagy gazdag görög a a hatósá­
gok futni engedtek a gyilkost. — Himlő 
pusziit Abaujmegye Miszióka községében ; 
Hatóságok megtették az óvó intézkedéseket 
Veszett ebek garázgálkodtak a napokban 
Apácza, Földvár és Arpatek községben s több 
embert megmartak.

Múzsák.
— A Konkordia küldöttei Budapesten. A 

bcési irók társulata, a Konkordia, azon ba 
rátságos fogadtatás viszonzásául, melyben a 
magyarirók és művészek társasága ókét pün­
kösdi látogatások alkalmával részesítette, ezüst 
emléktáblát készített a budapesti irói és mű­
vészi kör számára. Az emléktábla leleplezése 
vasárnap délbe» történt a kör helyiségében. 
Az ünnepély Winternitz kormánytaná­
csosnak, a Konkordia küldötténének beszédé­
vel vette kezdetét, melyre Jókai válaszolt. 
Az ünnepélyt bankett követte az irói kör 
nagytermében.

— Ráth Mór kiadványaiból beküldettek 
hozzánk a következő, csinos kiállítású füzetes 
vitaiatok; „Emlékbeszédek* B. Eöt­

vös Józseftől. Egy füzet ára 50 kr. Aragy J. 
összes munkái.“ Egy füzet ára 80 kr. „Hu­
szonötév magyaromig történetéből.“ Horváth 
Mihálytól. Egy füzet ára 50 kr. Ily müvek fe­
leslegessé tesznek minden ajánlást.

~ Érettségi vizsga. Magyarország 75 
középiskolájában tavaly Ferenczi József, a 
közokt. tanár jegyzőjének kimutatása szerint 
1Ő47 tanuló jelentkezett érettségi vizsgálatra 
Ezek közül tett Írásbelit 1505, szóbelit 1424; 
jelesen érettnek nyilváníttatott 204, jól 408, 
elégségesen 615, javító vizsgálatra utasittatott 
141, ismétlő 47, végleg visszautasittetott 9. 
Kitűnik ez összeállításból, hogy aránylag ke­
vesen, 81-en, nem sokkal főbb négy százalék­
nál bukott meg az Írásbelinél és a szóbeli 
vizsgálatra bocsátottak közül 138 százalékkal 
bukott meg. Az összes vizsgálatra bocsátottak 
közül 184 százalék nem felelt meg, de ezek 
közül a többség csak két hónapi halasztást 
szenved, végleg pedig csak 9 utasittatott 
vissza.

Törvényszék.
- A lóvasúti gyilkosság. Rendőri körök­

ből az a hir szivárog ki, hogy Lichtnernek 
sikerült alibit bizonyítani és igy az ellene táp­
lált gyanú nem bizonyult alaposnak. Egyelőre 
azonban még letartóztatva marad. Diamant is 
akar alibit bizonyítani, de kifogástala» tanuk 
állítják, hogy a múlt hó utolsó napjaiban Ba- 
dapesten látták.

Apró-cseprö.
Kipróbált dolog. Egy gazdasági taninté­

zetben ezt a kérdést tette fel a tanár : „Hogy 
lehet a juhhúst a legfrisebb állapotban sokáig 
eltartani ?■* — Tanuló: „Ha a juhot életben 
hagyjuk,“

Azokra, a kik irigyelnek bennünket ét áská­
lódnak ellenünk, nem szabad haragudnunk, mert 
a dolog mélyét tekintve, eljárásukban hódolat nyil­
vánul, amennyiben nincs köztük egy sem, a ki 
más indító okból cselekednék, mint hogy szeretne 
a helyünkön lenni. Dumas.

Szórakozottság. A természettudományok 
egy tanára békát fogott s óráját kihúzta, hogy 
a béka ér verését megállapítsa. Mi ión kísérle­
tét, beftjezettuek hive az órát a vizbe dobta, 
a békát pedig a mellénye zsebébe dugta.

Vigyázz, ha balsors, Dolli, űzőbe vett,
Hogy jói megőrizd lelki nyugalmadat.
Es meg ne szédítsen szerencséd,
Hogyha őrömre dérit kegyével.

Horácz. Férd. B a r n a J.

Egy zenekedvelőnek valamelyik újabb 
Operette dallama rendkívül megtetszett. Hogy 
vaiamiképen el ne fülejtse — görcsöt kötött 
a zsebkendőjére.

Az ész drágakő, mely legszebben fénylik, ha sze­
rénységbe van foglalva.

Széchenyi.
A fa ha veszteg áll, a az ember úgy gyarapszik 

ha dolgozik.
B. Eötvös József.

Félreértett részvét. Ur : „Szivemből saj­
nálom nagyságos asszonyom, hogy gyászban 
keli viszont látnom.“ — Nő : „Úgy, hát ön 
azt találja, hogy a fekete ruha e 1 c s u fi i t 
engem ? . .“

SZERKESZTŐI POSTA.
K. R. tanuló urnák, N.-K álló. Az„Emléke 

z e 1-e m é g.“ ez. miiben van nyoma a tehetségnek, d< 
közölhetőt csak később várunk.

V—hoz. Névtelenül beküldött költeményekre, bogi 
reflektálhatnak. ______ J

— Szil ház. Hoiuap, szerdán, Ferenczj
Gyula jutaiomjáfékául berlet-svüuetben adatik 
czifra nyomorúság. Eredeti színmű 3 felvonás­
ban. Irta: C-iky Gergely.

heleió^cze^csztóT^oSspáS^l^Oűr©.
Kiadó: Kutast Imr-c*

Pályázat.
A szabolcsmegyei takarékpénztár 

egyletnél üresedésbe jött ügyvédi állásra 
ezennel pályázat nyittatik.

A pályázók szükséges okmányok­
kal felszerelt folyamodványaikat f. 1886. 
évi február hó 15-ig az egylet ig izgatósá- 
gához adják be.

A közelebbi feltételek az egylet 
igazgatóságánál bármikor megtekint­
hetők.

N.-Kálló, január 11. 1886.
Szabolcsmegyei takarékpénz­

táregylet igazgatósága.
Dr. Bleuer Miklós

igazgató.

Értesítés.
Van szerencsém a n. 

becses tudomására hozni,
é. közönség 
hogy D e b 

reczenben, föpiacz 1584. sz. a 
Volt „Tisza“ biztosító-társaság, mos

irodát nyitottam 
Tisztelettel 

Dr. Bakos Imre 
ügyvéd.

Dsanak-ház) ügyvédi
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, _ Va.amennyi külföldi szerektől előnybe helyezendő'* a magyar közönségnél 
Ku önben már a legjobb kimérnek és fokozatos elterjedésnek örvendő a külföldi 
abd c“gyárosok óriási reklám daczára, örvendő százezer ezetben tiz éven át a 

állít ott* földön nyert tap.isztalatok nyomán, csakis növénykivonatokból össze-

Kárpáti egészségi labdacsok,
mely ek biztosan, minden káros következmények nélkül nem er sz.^kolva, hanem 
minden fájdalom nélkül, eldugulás, nyalkásodás, étvágy hiány, gyomorbaj, felfú­
vódások, szédülés, fejfájás, váltóláz, aranyér, bőrkiütések és sárgaság ellen.

Főraktár : Friedrich János gyógyszerésznél Malaczkán, Pozsony m.
Fgy s atulya ára 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával 1 frt 5 kr. Egy tekercsnél

kevesebb nem kü'detik.
Valódi minőségben kapható Mihalovics István gyógyszerésznél

Kivonatok hálairatokból.
Az ön vértisztitó labdacsai csodahatásn gyógyerejét idült gyomorhurutomnál kiválóan 

észlelve s felismerve, midőn a kitűnő találmányáért Lös/.önetemet nylivánitauám kérem, miszerint 
részemre a kárpáti egészségi labdacsokból egy tekercset posta utánvétellel ismét küldeni. Drégelv 
palánk, Honim. 1886. évi febr. 6. in" *»

TiwtelettjMífj. Stúr Károly, szig jeryzö. t*
Hálás kőszőnetem őszinte nyilvánitáéS* Vtelleiff kérem a jó istent, "ogy tekintetessé­

ged drága életét sok évek során át viruló egészségben tartsa meg azon jótéteményéért, melylyel 
a „Kárpáti egészségi labdacsaival“ az emberiségnek legnagyobb >zo!gálaiot tett, mert a midőn e 
labdacsok beszedésével az egészség normális állapotba jön, azzal eg\ütt az étet is meghoszabit- 
tatik. Hálálkodom ez rt híveim s magam nevéb m. Hliviscse, Ungm. 1885. febr. 24

Jaszencsák Ágoston, 
esperes p'eb. sz.-széki tanácsos.

Egy budapesti lap hirdetései között olvastam önnek labdacsairól, nyíltan megvallom 
hogy nekem kevés bizodalmám volt azokhoz, mert gondoltam, hog- t a az valósággal jó hatású 
volna úgyszólván minden betegségre, akkor kevés ember vozna beteg. Azonban nagy örömemre ki 
keil mondanom, hogy „Kárpáti egészségi labdacsai“ csakugyan meglepő hatvanak, mert kellemet­
len mindennapi fej»zédüléseimtől már öt nap múlva megszabadultam s igy csakis az ön csodaha- 
tasn labdacsainak köszönöm egészségemet, a legdrágább kincsnek, melynek az ember a töldfin 
örvendhet, gyors helyreállítását, minélfogva fogadja hálás köazőuetemet. Egyszersmind kérném 
szíveskedjék rögtön 3 tekercset az áldott „Kárpáti egészségi labdacsaiból“ posta utánvét mellett 
számomra küldeni. Nagymáj őri Puszta, Hajdumegye, u. p. Tisza-Csege, 1885 febr. 28.

Tisztelettel Hütter Albert, kasznár.
Kérem küldjön nekem az ön csudahatása egészségi landacsaiból két tekercset, mixel 

nőm sok év óta aranyérben sinlődik, és én e labdacsok kitűnő halasáról meg vagyok gvöződve 
Titel, 1885. jun. 4.

Schäfer Sámuel, 
kőművesmester.

Az egészségi labdacsaival tett próba kitünőleg sikerült, én és nőm hat doboz leihasz­
nálása után oly egészségnek örvendünk, mint amelyet soha nem is reméltem volna. 14 évig sin- 
lndtem gyomorfájásban, fájdalmaim szörnyűek voltak, semmi sem segitmt más, mint az ön labda­
csai : fogadja legmélyebb hálanyi atkozatomat. Morovics, Szerémhen, 1885. jun. 15.

T o p p 1 e r Feiencz, asztalosmester.
Tekintetes ur ! Az ön egészségi labdacsai mindenütt, a hol azoknak hasz át veszik, igen 

nagy elónynyel hatnak, akármi nemű betegség ellen. Nálam is, mint különösen jó gyógyszer hizo- 
nvodtak be a gyomorharutnál. Kitűnő hatásukat bebizonyították egy Habácsek Katarina nevű dubo- 
dieloi asszonynál is, ki már halálos ágyán feküdt, tűrvén iszonyú fájdalmakat gyomorgöresokre, 
amint azonban e labdacsokat bevenni kezdte, betegsége nemcsak hogy jobbra fordult, de másnap 
már a gazdaság körüli munkát végezni képessé leit. Treucsén-'J epla, 1885. máj. 20

Mély tisztelettel Miklós Antal, tanító.
Kérek az ön labdacsaiból két tekercset, me vek már sok éven keresztül családomnál 

mint kitűnő gyógyszer kitűntek. Körtvílyes, 1885. máj. 4Í7
Tisztelettel Varga János, jószágigazg.

Igen tisztel t gyógyszerész ur ! Szíveskedjék ismételten az ön csodahatásu „kárpáti nö­
vénylabdacsaiból“ 12 skatulával minél előbb utánvét mellett küldeni. M.-Sziget, 1885. jut. 4.

Tisztelettel B e c z k o y Józtefné a színháznál.
Legyen szives ismét egy tekercset az ön jóbstásu „Kárpáti egészségi labdacsaiból“ posta 

utánvét mellett küldeni. Áldja meg az Isten ezen jóhatásu s altalam már is nélkiibizhetlen gyópvta- 
lAlmanyáért János-Hiüa. i885. márcz. 9 Eszes István, szabi,.

.^h «‘.gí in a w«.
ft h.-böszörményi részvénytársulati takarékpénztár

ötödik évi rendes közgyűlését
1886. évi február hó 2-án délelőtt 9 órakor

H. Böszörmény ben, a volt kerület házában levő intézeti helyiségben 
tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 23. és 24*) §-aira 
hivatkozással ezennel meghivatnak.

H. -Böszörmény, 1886. évi január hó 9-én.

Az igazgatóság.
A. tanácskozás tárgyai :

I. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2. Igazgatóság jelentése az 1885. év üzleleredményéről.
3. Felügyelő bizottság jelentése.
4. Mérleg előterjesztése, nyeremény felosztása és a fel ment vény 

meg; dása.
5. Osztalék kifizetése idejének megállapítása.
6. Intézeti ügyvédnek elköltözés folytáni lemondása és más ügy­

véd választása.
7. Felügyelő bizottság lemondása s 3 évre leendő választása
8. A ezégjegyzés mikénti eszközlése, a névre szóló részvényeknek 

bemutatása, leendő átváltoztatása, az évi tiszta nyeremény 25«/ -án*k a 
tartaléktőkéhez leendő csatolása és a napibiztosi 'dijak felemelést iránti 
indítványok, és ezekből kifolyólag az alapszabályok ide vonatkozó sza- 
kaszainak módosítása.

9. Egy hórom tagú bizottság választása a közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelestésére

*) 23. §. A közgyűlésén minden részvény egv szavazatra jogosít azon­
ban saját részvénye után legfeljebb 10 és meghatalmazás utján szintén 10 szava 
zatnál többet nem gyakorolhat senki.

Hogy valaki szavazati jogát gyakorolhassa megkivántatik, miszerint 
részvényé a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal nevére legyen Írva.

í k’| . közgyűlésen képviseltetheti magát minden részvényes mégha
talmazott által is, kinek azonban szintén részvényesnek kell lenni.
, E részben kivételt képeznek a kiskorúak vagy gondnokság alatt állók
ktk gyamjuk vagy gondnokuk, nők, kik férjeik vagy meghatalmazott, társulatok 
vagy egyletek, melyek főnökük állal kép isel ethetik magukat

TEKE
Cs kir. kizárólag szabadalmazott

és TEKE-LABDA GYÁR
KNILL KÁROLY

Becs, IX. Roseau, Veres-oroszlán utcza Nr. 5—7.
Alapittcitott 1807.

Ajánlja kiváló saját és általa feltalált Mantinel- 
leseket,

M
rr-

nevezettel a legfinomabb angol laucsukból, melyeknek kiváló jósáp a, tartóssága, mindennemű más 
Mantmelleket messze telfli múl s mellé igen olcsó az ár, 45 forint tekeasz:alouként. Az én ki­
zárólag szabad, patent tekelabdáimat, melyek az elefántcsont labdákkal minden tekintetben egyen- 
iök, ajánlom egy évi jótállás mellett a következő árakban 60—62 mm. 5 frt; 63—66 mm. 6 frt; 
5i — iU mm. 9-50 darabontként. Tekeasztalokröl képes árjegyzékek ingyen és bérmeutve.

^yenes tengerentúl szá lkasktTvetkeztében legjn ám„sabba'n árulok legújabb! eraTIÍkhü"

Gyurma tárakat csemegét és halakat
Po.-táu ponómente.-eu u.iud.n posta állomáshoz. Ösmett szóid kiszolgalat mellett

0. é. frt ’
tiszta 43/4 kros zacskókban. nteis égetve

Mocca kitűnő fin., igen nemes, tüzes 
Me ado kit. fin., nagyszemü barna 
Ceyloni gyöngy nagyon finom erős 
Plantag ceyloni briliians szép 
B 'esi vegyi tett kitűnő finom 
Cuba kékes-zöld nagy szép 
Javai arany világos barna finom 
Jávái sárga finom izü 
Mocca gyöngy finom izü 
Java zöld nagyszemü 
Sautos II. zöld erős szép 
S ntos finom erős 
Campinos finom, erős 
Tábla rizs legf. 1.60, igen fia 1 40 fin. 
ti go gyöngy valódi kokt indiai 
Szultán malozsa szagtalan

5.15 6.25 
(5 25 6.30
5.15
4.75
4.75 
4.25 
4.80 
4 40 
4 00 
3.60 
3 40

6.20 
5.80 
5 80
5.20 
5.80 
5.40 
5Ü0 
4 50
4.20

Ili Haviar 1 a elbai pf- k°VJ vu*,wl nagyszemü uráli 
Tejes bering uj hollandi postai hordó 
Kövér hering uj nagy 30 egy hordó 

g „ uj kis 90 egy hordó

Brak nidelb *«*■£**

0. é. frt 
2» 
3.00 
160 
1.60 
125 
l.öO 
5.00

Tengeri rák és lazacz pr. 8 dob. 5 ko. 3.15 
Laztcz hering friss füstölt posta doboz 200 
IGplj jrio h 45 nagy pr. posta doboz 2 00 
lYlCll hl»/11 2d. 3.60, 4 d. „ 6.50

3 00)3.75 C aládi thea legfin. ko. 400 fim. 3.50 
3.20j4.00JJam icai rum valódi, ó p. 4 ltr. 5 00

1.15 Mandola édes, legn. fi t. 4 ko. zacskó 4.60 
1.60 Stearin gyertya 4, 5, 6-os pr. 10 esni. 300
2.15 Vanília 3. tud 36 kr., 12 rúd................ .. _ ----- ---- —. ^ vu ,uu 1.15

rugekave és carlsbardi kávéfüszer saját gyárim, csomó */4 ko. csak 15 kr. Nagvol b vá­
sár ásóknál és^ áruba olcsóbban Teljes á jegyzék ingyen és portomentesen. Utánzók előtt óvatik.

Schulz E. H. Altonában Hamburg mellett. Alapittatott 1864.
________________ Akona-hamburgi kávé-gőz-pörköide és füge kávé-g'ar.

KITÜNTETÉS

(SZEGED

érdemére mmel

1876.

!»8

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÄK FELVÁLLALTATNAK.

11

1 KITÜNTETÉS

SZÉKES-
FEHÉRVÁR

ezüstérem 1879.
:«------------J

X
X

KÖNYV- és K0NY0MDAJA
DEBRECZEH, Főpiacz. Sz. HAST KAROLY ház.

jitQittnáif tfe,
tsz«

••

Ajánlja magát mindenféle
pp

tIKÁK

KITÜNTETÉI

1 E 0 N D 3 'n

gyors és pontos ©Utészitéser*©; ©lválall:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban j a törvénykezéshez megkívántaid

ROVATOZOTT IVEKET;
4is8e6 egyleteivel* és lát eseté-legyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjlltáíiyosabb árban eszközöltetnek.

A. papír* gyári ártván, számittatilc.

HIRDETESEK.ET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D EBRECZBNf ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTAS! IMRE.
könyv- és kónyomda-tulajdouoe.

-u. U <1 > 1 I *• •- f - > *• i.- •>*-<-„ V, ., M.,
rl*Hafc ..................... ........... —- ....... . ..................... ■' "■

BEERECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
DISZ0 KLEYÉL

1871-ben.

1886.

Klőitij 

Ügyben * 
Kgr é’
Fél év 
N*gyed ér

A lap eeelled 
den köalS'oH 
a is földmrtű I

Kiöfoxt\
TEGKGDI 
08 A T H Y I kereskedését* 
tál ban ilrrl\ 
nyomdájába

Két 
nácskozásl 
az osztrálj 
egyezési 
Ennyi idő 
laki a 
semmi esd 
főtételnek) 
lanság, stí 
zetismeret] 
tapasztala 
vekből.

A pl 
csak csűri 
tálai az 
mondott 
ez hálás. I 
térség.

Bócs 
kor, mikoj 
dönteni, 
és a világ 
nyeit, ismj 
és azon o| 
hatja ezt 
ki Tiszáid 
merte, hoj 
gyengébb 

Félti 
dasági kérj 
tehetetlens 
vei a kiég 
rekszeuek 

Á vái 
1886 deci 
fölmondatij 

-esztendő 
szerződés 
körülmény] 
esztendő, 
sági körül] 
annak egy 

Ausd 
mindig ki I 
lyok dúlta] 
ha ügyetle 
sok kezébe 
alkalmat, 
tikaiiag és] 
országot, 
vele a kié] 
viszálynak 

A mi 
telezőinek 
sohasem 
lett, ha 
tudományéi 
tik. A mái 
a hatalma] 
lőtt a jog] 

Tiszai 
álláspontot! 
a törvényt f 
dott az önl 
bankkérdés) 
szát, mint 
hitte, hog\] 
hatók az
által ütött I 
litotta föl, I 
és miután 
maga elé 
érheté, net 
átcsapott a| 
elszánta mi 
zására.

A ma 
köeösügyet 
nem az osl 
Tisza a vél 
ban a mag| 
termények 
irány követi 
mindjobban! 
fánk, hasi 
elől ie.

A mái

Dcbieczta, ]H 6 l)cbíioit BtJÜBk linyveyciüdijit»».

\


